Nom:
Practicatorn 1

Aquesta practica consisteix en tornejar una peca cilindrica a diversos diametres.
Materials:
https://hierrosmallorca.es/productos/perfiles-comerciales/#redondo

Barra de acero redondo, negro: 30 mm x 6000 mm




1. Funcionament torn

- TOrre porta eines
Carro de la torre porta eines, movimient transversal
(perpendicular a I'eix de gir)
Carro de movimient longitudinal (paral-lel a I'eix de gir)
Carro amb contrapunt, movimient longitudinal

Moviment longitudinal
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- Moviment torre porta eines (transversal)

~= Movimient carro longitudinal
= Interruptor marxa/parada, moure siempre cap a dalt !!!
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El volant del moviment transversal presenta una escala en la qual la distancia entre dues
ratlles equival a una décima de mil-limetre.

El volant del moviment lognitudinal presenta una escala en la qual la distancia entre dues
ratlles equival a dues décimes de mil-limitre.



Imatge ajustament velocitat

Ajustament de la velocitat del torn.

Es treballara a una velocitat de 530 revolucions per minut, la posici6 de las palanques ha de
serEiC.



ot i

La pieza s’ha d’'introduir com a minim 30 mm en la mordassa per evitar que pugui sortir
llangada.

Es obligatori dur una pantalla de proteccio facial.

No s’han de dur guants, ni cap prenda que es pugui aferrar al tron.



La mordassa s’ha de estrenyer pel quadradet amb el cero, perque les tres dents facin la
mateixa forca.




S’ha d’evitar que eines o peces caiguin damunt la mordassa, per aixo, la superficie ha de
quedar lliure d'objectes innecessaris.



2, Planol de la peca a fabricar




3. Tallar una peca de 125 mm de llargaria
Tolerancia: +1 mm i -1 mm

Foto 3-1 - peca de 125 mm de llargaria

B 11010 WWWL VUL

il -ulmuhmlﬂﬂwwﬂ'lm |




4. Ajustar l'altura de la plaquita al centre del contrapunt




5. Referentar i fer forat pel contrapunt

6 . Cilindrar a 128 mm de diametre parcialment
Imatge cilindrant amb doble subjeccié mordassalcontrapunt



7. Mesurar llargaria i ajustar a 121 mm




8. Terminar de cilindrar la pe¢a a 128 mm
Foto 2 — peca amb diametre de 128 mm

Foto 3 - peca amb llargaria de 121 mm



Avaluacio

Es prenen les 4 mides de llargaria L1 a 4 i les 4 mides de diametre D1 a 4.

Es sumen les desviacions de les medides nominals. Cada 5 decimes de mil-limetre de
desviacio resta un punt.

La suma maxima de desviacions per treure un 5 és de 2,5 mm.

Els suspesos tenen la posibilitat de repetir la peca una vegada.






